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México, D.F., a 12 de abril de 2010 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON 
Presidenta de la Comisión del Distrito Federal. 
 
DIP. RAFAEL PACCHIANO ALAMÁN   
Integrante de la Comisión del Distrito Federal. 

 
Entrevista concedida a los representantes de los 
medios de información, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.-  (Inaudible). 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  El día de hoy vamos a anunciar una 
iniciativa que se presentará el día de mañana en el Pleno de la 
Cámara de Diputados.  Esta iniciativa será suscrita por el diputado  
Rafael Pacchiano, del Partido Verde Ecologista de México; por la 
diputada  Pilar Torre, del Partido Nueva Alianza, y por mí. 
 
La intención con esta iniciativa es presentar un primer documento en 
esta legislatura, que sea profundo, que vaya realmente a analizar las 
necesidades de la ciudad, pero desde un enfoque meramente 
ciudadano. 
 
A quien queremos fortalecer aquí no se trata ni de tribus ni de 
partidos, sino del ciudadano que se enfrenta todos los días a una 
problemática que no puede resolver, que ve que los gobiernos se 
echan la pelotita y que necesitan cuanto antes una mejor calidad de 
vida. 
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La intención es que este documento se empiece  a discutir, se abra el 
debate, se abran las propuestas. 
 
Por eso, además de presentarla y de anunciarla el día de hoy, se 
hacen tres mesas con académicos, con ONG’s, porque queremos 
escuchar todas las voces y con esto encontrar la mejor legislación 
para encontrar una ciudad para los ciudadanos. 
 
PREGUNTA.- ¿Qué puntos se pueden rescatar de esta propuesta, los que 
más destacarían?  
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Los vamos a presentar y les vamos a 
dar copia, no sólo de la iniciativa, sino también de la presentación. Lo 
más importante es que fortalecemos la capacidad del ciudadano en 
involucrarse en la toma de decisiones de los gobiernos, en tener una 
mejor participación, sin estar sujeto a lo que digan las autoridades. 
 
Vamos también por más transparencia, vamos por una procuraduría 
autónoma fuerte, por un tribunal de cuentas que exija, fiscalice; 
vamos también por los temas que se están discutiendo en la Reforma 
Política a nivel federal; vamos por una ciudad que tenga mejores 
finanzas públicas, que tenga acceso a los fondos y partidas 
presupuestales de las que hoy la ciudad no participa y vamos por 
delegaciones que sean mucho más fuertes, que se llamarían alcaldías. 
 
Esta iniciativa lo que busca es que el D.F. se parezca más a un estado, 
que las delegaciones se parezcan más a los municipios, pero sin 
perder de vista que somos la capital de la República y sede de los 
poderes de la Unión. 
 
PREGUNTA.- Sin embargo se enfrentarán a un gran problema: el Distrito 
Federal es gobierno del PRD y la mayoría de los congresistas locales es 
del PRD  ¿cómo hacerle para consensuar estas ideas? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Están todos invitados al consenso. 
La intención de esta iniciativa es que no tiene alguna paternidad 
partidista, sino que por el contrario, la presentamos tres diputados 
jóvenes de distintos partidos, que queremos abrir el debate, 
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queremos una mejor ciudad y no queremos que se trate de partidos, 
sino de ciudadanos.  
 
PREGUNTA.-  Es decir, ¿el PRD sí (inaudible)? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Están todos invitados  
 
PREGUNTA.-  ¿Hay alguno del PRD que ha participado? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  La idea es platicarlo más adelante, 
pero la intención en todo momento es invitar a todas las voces, no 
sólo como partido, sino  también como actores, como instituciones y 
lo más importante, queremos que aquí estén incluidas las voces 
ciudadanas. 
 
PREGUNTA.- ¿(Inaudible) invitar también a Marcelo, a pesar de su 
relación con él no se ha destacado por ser la mejor? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Insisto: aquí no se trata de personas 
no de partidos ni de tribus, sino de apoyar al ciudadano y darle 
mejores herramientas para poder solucionar los problemas y 
defenderse en cualquier caso de algún asunto de autoridad. 
 
PREGUNTA.-  Inaudible. 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Por supuesto que estarán todos 
invitados, en todo momento. 
 
PREGUNTA.-  Pero ¿cómo destrabar ese poder político que tienen ellos, 
los ambulantes, los que venden piratería, los Francisco Villa, los Pantera? 
¿Cómo destrabarlo para que haya un verdadero diálogo con la 
ciudadanía? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Creo que hay que distinguir entre 
impunidad y clientelismo. 
 
Hay casos donde lo que se está tratando, lo que tú comentaste, se 
trata de impunidad, pues desde luego los que venden piratería no es 
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un grupo social, sino más bien es gente que está delinquiendo, pero 
cualquier grupo social que realmente representa los intereses de los 
vecinos de la capital, por supuesto que serán (inaudible) escuchar sus 
propuestas. 
 
Ne sé si el diputado quiera agregar algo, el diputado Rafael Pacchiano. 
 
DIP. RAFAEL PACCHIANO ALAMÁN.-  Como pueden ver, es un 
propuesta bastante ambiciosa, pero que siempre tiene al ciudadano 
como principal objetivo. No es volver al D.F. como el estado 32, sino 
es darle más atribuciones para estar más cerca del ciudadano y poder 
mejorar su calidad de vida. 
 
PREGUNTA.-  ¿(Inaudible) con el PAN y con Nueva Alianza, cuando era el 
PRI, también tiene una alianza con ustedes en los ámbitos (inaudible)?  
 
DIP. RAFAEL PACCHIANO ALAMÁN.-  Porque, como lo dijo ya Gabi, no 
es un tema partidista, es un tema de estar cerca del ciudadano, tener 
una mejor ciudad para todos, como bien lo dijo ella, todos los partidos 
estamos invitados, no nada más los que están aliado o no aliados, sino 
es un esfuerzo de todos. 
 
PREGUNTA.-  Diputada, nada más preguntar si ya le respondieron sobre la 
invitación que se hizo a los secretarios para que vengan a explicar lo de 
las vialidades súper. 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  No, todavía no. Primero se hizo un 
contacto de manera informal, para que no vaya a haber ningún roce 
político partidista que impida estas reuniones. Ya se les avisó y 
estaremos mandando los oficios el día de hoy para darle formalidad a 
la instrucción que dio el pleno de la Comisión del Distrito Federal. 
 
PREGUNTA.-  Pero están obligados a venir, o sea, no es una invitación. 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  No, no es una obligación jurídica. 
Lo que instruyó el pleno de la Comisión del Distrito Federal es una 
reunión de trabajo, donde sí es voluntaria, pero ojalá no haya ninguna 
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negativa para dar información tan importante para las personas a 
quienes representamos. 
 
Ojalá se puedan quedar todos para que vean la presentación y tengan 
más información de la iniciativa. 
 
PREGUNTA.-  ¿En caso de no venir? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Desde luego, se informará a la 
opinión pública para que pueda evaluar el compromiso de los 
funcionarios con la transparencia. 
 
Aquí no es una comparecencia, no es pedir tampoco un linchamiento, 
ni mucho menos, se trata única y exclusivamente de transparencia y 
acceso a la información de proyectos tan importantes para los vecinos 
de la Capital. 
 
PREGUNTA.-  ¿Entonces ante la ciudadanía están obligados? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Creo que cualquier funcionario está 
moral y éticamente obligado a rendir cuentas y a hacer transparente 
toda su acción. 
 
PREGUNTA.-  (Inaudible)  
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Vamos a platicar ahorita, pero una 
mesa tiene que ver más con la parte de democracia, gobernabilidad; 
la segunda mesa tiene que ver con justicia, derechos humanos, 
seguridad pública y la tercera con finanzas y servicios públicos. 
 
En las mesas lo que van a haber son expositores académicos y ONG’s y 
aquí no existe ninguna línea ni rollos de que vayan a apoyar a priori la 
iniciativa. Es abrir el debate. 
 
Encontrarán opiniones diversas, muchas, incluso, hasta encontradas, 
pero es por eso la intención. No hay ningún tipo de censura ni mucho  
menos, entonces van a encontrar opiniones muy interesantes. 
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PREGUNTA.-  Inaudible. 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.- La iniciativa se distribuyó 
previamente. 
 
PREGUNTA.-  ¿Y la invitación también? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  La invitación también. 
 
PREGUNTA.-  ¿Cuál es la ventaja de esta iniciativa que presenta? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Ya lo comentaba. Se trata de una 
iniciativa que, de entrada, plantea pluralidad, planteamos ser 
incluyentes pero, lo más importante: tenemos al ciudadano como el 
centro de la iniciativa. No un tema de partidos, no un tema de tribus, 
sino que queremos fortalecer al ciudadano; ésa es la ventaja de esta 
iniciativa. 
 
PREGUNTA.-  Pero no la posibilidad de que sea el estado 32 el Distrito 
Federal.  
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  Se encamina a ser más un estado, a 
tener más atribuciones, pero no como tal el estado 32, porque no 
deja de ser la capital de la República. 
 
PREGUNTA.-  ¿No es cómo la de la senadora María de los Ángeles Moreno, 
que pedía un ayuntamiento? 
 
DIP. GABRIELA CUEVAS BARRON.-  No, es una visión bastante distinta. 
Coincide en algunos puntos, pero sí es una visión distinta de la ciudad.  
 
Muchas gracias.  
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